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壹、 研究動機 

  因為大家每天都會寫功課，而且常常聽到安親班同學抱怨功課太多，有時候

我們班功課也很多，加上最近快要期中考了，各班的功課都特別多，要寫比較久，

安親班老師還會出一大堆評量考卷，八點多才能回家，寫到都要發瘋了！於是我

想要比較每天的功課量，和他們對於班上導師出的功課量的看法如何，希望能比

較五年級學生哪一天平均功課量最多，也希望能了解有多少學生對於班上導師出

的功課量不滿意、滿意或沒意見。 

貳、研究目的 

一、了解民生國小五年級學生對於功課量是否感到滿意。 

二、了解民生國小五年級學生平均每天功課要寫幾小時。 

三、比較民生國小五年級學生哪一天功課較多。 

四、了解民生國小五年級學生在安親班或補習班待多久。 

五、了解民生國小五年級學生是否有寫評量或考卷。 

參、研究方法與步驟 

一、研究對象 

  以民生國小五年級學生為母群體，使用「簡單隨機抽樣法」抽取每

班 5號、11 號、22 號、34 號為樣本，共計 40 人。 

二、研究方法 

採用自編問卷，勾選題共 13 題。 

三、研究步驟 

  於 104 年 10 月開始製作問卷，104 年 12 月完成專家效度。於 105

年 3 月完成預試問卷。105 年 4 月發放正式問卷，共發放 40 份問卷，

收回 40 份問卷，回收率 100%。 

肆、研究結果 

 

 



一、請問你(妳)平均一天的功課大約有幾樣(含訂正,不含注意事項)？ 

根據調查結果，有 40%的學生認為班上平均每日功課有 3樣；其次有 35%

的學生認為班上平均每日功課有 4樣；另外有 23%的學生認為班上平均每日

功課有 4樣以上；最少的有 2%的學生認為班上平均每日功課有 2樣。 

 

二、請問你(妳)平均功課要寫幾個小時？ 

 
根據調查結果，有 35%的學生平均功課要寫 1個半小時；其次有 32%的

學生平均功課要寫 1個小時；另外有 20%的學生平均功課要寫 2個小時；此

外有 10%的學生平均功課要寫 2個半小時以上；最少的有 3%的學生選擇其

他。 

三、請問你一週中大多是星期幾功課數量較多？  

 
根據調查結果，有 43%的學生大多是星期五功課較多；其次有 34%的學

生大多是星期三功課較多；另外有 9%的學生大多是星期一功課較多；此外
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有 8%的學生大多是星期二功課較多；最少的有 6%的學生大多是星期四功課

較多。 

 

四、接上題，請問你會覺得功課份量很多嗎？ 

根據調查結果，民生國小學生中有 50%的學生覺得一週中功課最多的那

一天功課份量還好，不會很多，其次有 28%的學生覺得一週中功課最多的那

一天功課份量很多；此外有 15%的學生會覺得一週中功課最多的那一天功課

份量不會很多；最少的有 7%的學生沒意見。 

 

五、請問你哪種類型功課會花最多時間? 

 
根據調查結果，民生國小學生中有 48%的學生在寫作文類會花最多時間，

其次有 20%的學生在寫數學類會花最多時間；另外有 15%的學生在寫日記類

會花最多時間；此外有 13%的學生在寫國語科會花最多時間；最少的有 4%

的學生選擇其他。 

  

六、請問你哪種類型功課會寫最快?  
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根據調查結果，民生國小學生中有 52%的學生國語類會寫最快，其次有

37%的學生數學類會寫最快；另外有 8%的學生日記類會寫最快；此外有 3%

的學生選擇其它；沒有學生作文類會寫最快。 

 

七、請問你通常在什麼時候寫功課? 

  
根據調查結果，民生國小學生中有 65%的學生放學後會馬上寫功課，其

次有 20%的學生上完補習班後會才會寫功課；另外有 15%的學生選擇其它。 

 

八、請問你會寫評量或考卷嗎? 

根據調查結果，有 85%會寫評量或考卷；其次有 15%不會寫評量或考卷。 

 

九、接上題，請問你會花多久時間? 

根據調查結果，有 82%的學生寫評量或考卷大約會半小時到 1小時；其

次有 15%的學生寫評量或考卷大約會花 1小時到 1小時半；另外有 3%的學生
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十、請問你是否有去安親班或補習班? 

 
  根據調查結果，有 72%的學生有上安親班或補習班；其次有 28%的

學生沒有上安親班或補習班。 

 

十一、請問你覺得去安親班或補習班對你的寫回家功課有幫助嗎? 

根據調查結果，民生國小五年級學生中有 72%有去安親班或補習班的學

生認為去安親班或補習班對課業有幫助，其次有 28%的學生認為去安親班或

補習班對課業沒有幫助。 

 

十二、請問你大約會在安親班或補習班待多久? 

根據調查結果，民生國小有去安親班或補習班的學生中有 55%的學生會

在安親班或補習班待 2個小時，其次有 24%的學生選擇其它；另外有 11%的
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學生會在安親班或補習班待 1個小時；此外有 10%的學生會在安親班或補習

班待 1個小時半。 

 

十三、請問你覺得五年級課業有變重嗎? 

根據調查結果，民生國小學生中有 60%的學生覺得五年級課業有變重，

另外有 20%的學生覺得五年級課業沒有變重和沒感覺。 

 

伍、研究結論 

一、了解民生國小五年級學生對於功課量是否感到滿意   

  民生國小五年級學生中有 50%的學生認為功課最多的那一天功課

分量普通，有 28%的學生認為功課很多，有 15%的學生認為功課不會很

多，有 7%的學生沒意見。 

  所以由此可見大部分的學生對功課量感到滿意，並沒有像預期的認

為功課量很多。 

二、了解影響民生國小五年級學生平均功課要寫幾小時 

  有 35%的學生平均功課要寫 1個半小時，有 32%的學生平均功課要

寫 1個小時；有 20%的學生平均功課要寫 2個小時，有 10%的學生平均

功課要寫 2個半小時以上，有 3%的學生選擇其他。  

  由上面的統計結果可知大多數的學生功課大約寫1個小時到1個半

小時。 

     三、比較民生國小五年級學生哪一天功課較多 

  根據調查結果，有 43%的學生大多是星期五功課較多；其次有 34%

的學生大多是星期三功課較多；有 9%的學生大多是星期一功課較多；

有 8%的學生大多是星期二功課較多；有 6%的學生大多是星期四功課較

多。 

  由上面的統計數據可以推論，極有可能是因為周末有較多的時間可

以寫功課，五年級學生幾乎都是星期五功課較多。 

    四、了解民生國小五年級學生在安親班或補習班待多久    

    根據調查結果，民生國小有去安親班或補習班的學生中，有 55%的



學生會在安親班或補習班待 2個小時，有 24%的學生選擇其它；其次有

11%的學生會在安親班或補習班待 1個小時；有 10%的學生會在安親班

或補習班待 1個小時半 

五、了解民生國小五年級學生是否有寫評量或考卷 

   根據調查結果，有 85%會寫評量或考卷；其次有 15%不會寫評量或考

卷。 

  由上面幾題的結果可知大多數學生都有寫評量或考卷，再加上許多

同學的功課其實都可以在一個小時到一個半小時寫完，所以極有可能是

因為評量及考卷造成大家認為功課量太多。 

陸、心得感想 

  做問卷調查很累，不但會有許多問卷有問題，還會導致統計時很麻煩，

所以建議以後要做問卷的話，要早一點完成問卷。不過做完後很有成就感，

我也學到以後做事要快一點，才不會之後很趕！ 


